Fiche Outil : Le théoréeme de Pythagore et sa réciprogue

CETTE POUR
PROPRIETE | FIGURE DE BASE | PROPRIETE | L'UTILISER, REDACTION TYPE :
PERMET DE .. | IL FAUT ..
. Le triangle ABC est rectangle en A,
.. avoir un . o
trianale donc on peut utiliser le théoréeme de
ria :
.. calculer J Pythagore :
B rectangle . . .
une BC®= AB® + AC
| dont on
A c ongueur. connatt 2 | [On remplace les longueurs connues par
longueurs. leurs valeurs et
on calcule en utilisant la toucheV ]
Le c6té le plus long est [BC].
THEOREME
On calcule :
DE
PYTHAGORE D'une part: BC? = ..
i ..prouver | .. avoir un [On remplace par la valeur et on calcule]
: qu’un friangle D'autre part: ABZ? + AC? = ..
A c friangle dont on [On remplace par les valeurs et on calcule]
n'est pas |conndit les 3
2 2 2
rectangle. | longueurs. On constate que BC* # AB* + AC
Si le triangle était rectangle, d'apres
le théoréme de Pythagore, les deux
résultats seraient égaux.
Ici, ce n'est pas le cas donc le triangle
ABC n'est pas rectangle.
Le c6té le plus long est [BC].
On calcule :
. , D'une part: BC? = ..
RECIPROQUE ... avoir un
.. prouver
bU B F;u'un triangle [On remplace par la valeur et on calcule]
THEOREME : dont on ' : 2 2 _
triangle est N D'autre part: AB® + AC® = ...
DE A c rectangle. connatt les [On remplace par les valeurs et on calcule]
PYTHAGORE longueurs.

On constate que BC? = AB? + AC?
Donc le triangle ABC est rectangle en
A, d'apres la réciproque du théoréme

de Pythagore.




